

**Mateřská škola Jarošov,
Markov 416, 686 01 Uherské Hradiště**



ŠKOLÁSEK



1. pololetí školního roku 2024/2025

Vážení a milí rodiče, prarodiče, sourozenci a příznivci naší mateřské školy, představujeme Vám nové vydání našeho časopisu Školásek. Nejprve se společně podíváme na to, co jsme s dětmi prožili v uplynulém 1. pololetí šk. roku 2024/2025, můžete se inspirovat receptem na Svatomartinské rohlíčky, pobavit se s perličkami dětí a v závěru si přečíst zajímavý článek pedagoga, spisovatele a lektora osobního rozvoje Marka Hermana.

Co jsme zažily 1. pol. šk. r. 2024/ 2025

Dentální hygiena

Na uvítanou po prázdninách nás navštívily v MŠ studentky stomatologie a uspořádaly pro děti zábavnou besedu o tom, proč a jak si čistit zuby.



Den v kroji

Jako každý rok jsme si v MŠ užili v návaznosti na jarošovské hody tradiční Den v kroji. Od rána si děti hrály nastrojené v krojích s dřevěnými hračkami, posvačily vdolečky a hroznové víno a připily si jablečným moštem. Dopoledne se všichni sešli a společně zpívali, tancovali a veselili se v duchu lidových tradic.

Připojili se k nám žáci ze ZŠ Jarošov, paní učitelka Anička Jurečková nám k tomu hrála na housle, na návštěvu k nám také zavítaly paní učitelky z Rožnova pod Radhoštěm a celou tu náramnou podívanou natočila televize Slovácko.





Uspávání broučků s lampionovým průvodem

Spolek rodičů při MŠ dětem uspořádal velmi podařené odpoledne se spoustou venkovních i vnitřních aktivit. Po setmění jsme se vydali s podzimní vílou uspat broučky na náves. Svítili jsme si lampiony, broučkům jsme zazpívali ukolébavku a za odměnu jsme dostali sladký perníček.



Na statku

Děti ze třídy Zajíček navštívily menší statek, kde si mohly prohlédnout zvířátka i zemědělskou techniku, zkusili si řídit traktůrek a taky dostaly na ochutnání sušená jablíčka.





Téma počasí

Ve třídě Myška paní učitelky zajímavě s dětmi zpracovaly téma počasí. Týden se nesl v duchu sluníčka, větru, deště, bouřky, mlhy a dalšího počasí. Děti si vyráběly mrak s deštěm, třídily počasí dle ročního období a ukazovaly si, jak počasí může i škodit. Na závěr týdne dělaly pokusy - vyráběly mlhu, déšť, duhu, sněhovou bouřku a tornádo.



Halloween

Za dětmi do třídy Pejsek a kočička se přišli podívat kamarádi ze školy a připravili všem krásný den. Děti vytvářely ducha s překvapením a plno jiných zábavných aktivit.



Slovácké divadlo

Starší děti byly sportovat a tak se mladší děti ze třídy Krteček a Zajíček připojily na cestu autobusem a zavítaly do Slováckého divadla na velmi milou pohádku s názvem Anička a bylinkové kouzlo.





Mikuláš

Mikuláš nezklamal a přišel i letos. Netrpělivě jsme ho vyhlíželi s připravenou písničkou a těšili se na nadílku. V naší MŠ všechny děti znají pravidla a umí si hezky s kamarády hrát, takže Mikuláš z knihy hříchů četl samé pochvaly a všechny děti si nadílku vysloužily.





Adventní výlet do UH

Všechny děti se svezly autobusem do Uherského Hradiště. Nejstarší děti si byly zasportovat, nejmladší děti navštívily Slovácké muzeum a krásnou výstavu modrotisku, motorek i stálou expozici a středňáčci se prošli na náměstí, prohlédli si vánoční strom, betlém, ochutnali z trhů korbáčky a dokonce si prohlédly kostel.





Muzikoterapie

Mgr. Zdeněk Vilímek pro děti uspořádal hudební dopoledne. Děti si zazpívaly, seznámily se s netradičními hudebními nástroji, které mají uklidňující účinky, jako třeba didgeridoo, pořádně si zařádily, tancovaly, bubnovaly na djembé a užily si spoustu legrace.



Recept na Svatomartinské rohlíčky

Pečenou husu jsme si sice neupekli, ale rohlíčky se nám moc povedly.

Suroviny na cca 30 kusů:

Těsto

- 500 g hladké mouky
- 1 lžíce moučkového cukru
- 200 ml smetany na šlehání
- 250 g másla

Náplň

- 200 ml horkého mléka
- 250 g mletých ořechů
- 50 g mletých piškotů
- 50 g medu
- 50 g cukru
- 1 bílek



Ze surovin pokojové teploty vypracujte těsto a nechte chvíli odpočinout. Mezitím připravte ořechovou náplň. Mleté ořechy spařte horkým mlékem. Přimíchejte zbývající suroviny a nechte vychladnout. Těsto rozdělte na čtvrtiny. Z každé části vyválejte kruh, který rádýlkem rozříznete na osminy. Na vnější okraj dejte náplň a rolujte do středu. Rohlíčky pečte na 180°C cca 20 minut. Hotové pocukrujte.



Adventní čas

A už je to tady. Blíží se Vánoce a je potřeba se na ně nachystat. Vyrobili jsme si adventní věnce, adventní kalendáře, které nám ukrajovaly čas, a provoněli jsme školku cukrovím.



Dílničky



Dopřáli jsme si s rodiči poklidné a tvořivé odpoledne v MŠ. Děti s rodiči vyráběli ozdoby na stromeček, který nádherně nazdobili, pochutnali jsme si na cukroví a voňavém punči.

Lucie

Navštívily nás Lucie a bylo to o fous, zrovna jsme před svačinkou uklidili všechny hračky.



Vánoce v MŠ



Čekání na Ježíška jsme si ukrátili vánočními zvyky. Rozkrajovali jsme jablko, lili jsme místo oliva vosk a věštili z něj, jaký pro nás bude nový rok, pouštěli jsme lodičky a nemohli se dočkat dárečků.



Ježíšek naděloval
v každé třídě a
děti měly
obrovskou radost.
Ježíškovi slíbily,
že si budou
s novými
hračkami hrát
tak, aby je
neponičily a
budou je uklízet
na svá místa.



Sportáček

Nejstarší děti z MŠ mají opět možnost jako předešlé roky pod vedením odborných trenérů rozvíjet své pohybové dovednosti v bruslení, gymnastice, tenisu a všestranné obratnosti.





K+M+B+2025

Naší školkou prošli Tři Králové. Všichni měli koruny a pláště, nesli sebou truhličky se vzácnými dary, hledali Ježíška, kterému se chtěli poklonit, za zpěvu písně vinšovali šťastný nový rok a vybírali penízky do kasičky Charity Uherské Hradiště pro potřebné.



Tříkrálové ladění

Děti z mateřské a základní školy Jarošov svátečně ukončily vánoční období společným vystoupením v novém roce 2025 na Tříkrálovém ladění. Díky poutavému vystoupení, které předvedly všechny skupinky dětí, v nás krásně dozněl vánoční čas a příjemně jsme se naladili do nového roku.



Canisterapie

Potěšila nás svou návštěvou roční hnědá labradorka se svou paničkou. Fenečka byla moc milá, ještě prochází canisterapeutickým výcvikem a tak něco naučila nás a my zase na oplátku něco naučili ji. Děti se seznámily s tím, jak to udělat, když si chtějí pejska pohladit, jak se zachovat, kdyby se setkaly se zlým psem a vyzkoušely si různé didaktické činnosti pro rozvoj smyslů.





Koncert vojenské kapely

Vydali jsme se do ZŠ na úžasný koncert vojenské dechové hudby z Olomouce. Seznámili nás s rozmanitými dechovými nástroji, zahráli nám několik skladeb a my jsme hádali, ze kterých večerníčků či pohádek je známe.



Snoezelen - „pohádka“

V naší MŠ máme nádhernou místnost zařízenou pro relaxaci a rozvíjení smyslů, kterou pravidelně s dětmi využíváme.





Pyžamový den

Bacily řadí všude kolem nás a proto je potřeba v rámci zdraví umět i odpočívat a k tomu se nabízí náš oblíbený pyžamový den, kdy celý den v pyžamech relaxujeme a věnujeme se klidovým aktivitám.





Zvířata v zimě

S dětmi jsme se věnovali tématu pomoci člověka lesním zvířatům a ptákům v zimním období a užili jsme si velmi zajímavou a poučnou besedu s paní myslivkyní.



Perličky našich dětí

Ve třídě Zajíček si hrají děti na doktora a ozve se: „Půjde dál další zákazník!“

Julinka ze třídy Krtek přiběhne udýchaná k paní učitelce a povídá: „Mě dochází běh!“

Filípek ze třídy Zajíček se ptá paní učitelky: „Půjčíš nám chamelouna? Chameloun dělá zvuky.“

Januška ve třídě Krtek přeje Tomáškově všechno nejlepší k narozeninám: „A můžeš ma mat' rád?“

Matyášek očekává z porodnice maminku s narozeným bráškou a paní učitelka pobízí Matyáška, aby mamince nakreslil na přivítanou obrázek. Matyášek se zamyslel a pravil: „Jo, třeba čtverec, já umím namalovat čtverec!“

Barunka krátce po nástupu do třídy Zajíček: „Teto, dem ňam, ňam?“
„Teto, budu a, a!“ „Teto, kdy bude ňam, ňam?“

Emily, kamarádka z Vietnamu ze třídy Krtek už umí krásně česky a na hřišti přivolává děti ke kaluži: „Pocem, já tady mám voda!“

Na vycházce vysvětluje paní učitelka dětem ze třídy Zajíček, že je potřeba zdravít kolemjdoucí nahlas. V zápětí potkali paní a Viola hlasitě pozdravila: „Nahlas!“

Fejeton z knihy "Máma není služka, máma je dáma"

Autor: Marek Herman

VYZDATNIT, MUSÍTE JE VYZDATNIT!

Rozmáhá se nám tady takový nešvar: rodiče, kteří se rozhodli, že pro svoje milované děti udělají maximum, úplně všechno a když to půjde, tak ještě něco navíc! Všechno koupíme. Všechno uděláme. Jsme tady s tatínkem jenom pro tebe myšičko, víš? Přejeme si, abys byla šťastná, víš? Jsi šťastná?

Tenhle přístup z dětí vyrábí nesamostatná jelítka a mimoně. Chudáci děti.

A taky chudáci rodiče - jak jsou pořád na nervy, aby jejich malé proboha svatého něco na chvilku nechybělo! Ten každodenní tlak, jestli jsme opravdu, ale opravdu udělali všechno, jak to nejlíp šlo. Chodíme pravidelně ven. Vaříme s příběhem. Jsme eko. Bio. Fair. Večer aspoň tři pohádky. Poctivě se omlouváme za to, že se něco slíbilo, ale nevyšlo to. Víím, že jsem ti miláčku slíbila, že koupíme křupínky, ale nemají je. Hrozně mě to mrzí. Opravdu je mi to líto.

Když takové děti nastoupí do školky, jsou jak Bludní Holanďani. Chodí od ničeho k ničemu. A proč to musím dělat? A musím tam jít? Proč bych se měl snažit? V dobrých školkách na to mají medicínu: LÁSKYPLNOU HRUBOST. Zpočátku chutná trošku hořce, ale funguje! Láskyplná hrubost znamená, že nestojíte dětem věčně za zadkem, ale spíše je necháváte, aby si poradily samy. Důvěřujete jim, že zvládnou, co bude potřeba. Neřešíte za ně každou maličkost. Neumetáte cestičku. Děti láskyplnou hrubost pochopí a začnou fungovat, protože vaše důvěra rychle přeskočí na ně. Začnou ochutnávat svět. Líbí se jim to. Ponoří se do činností. Jsou odvážnější. Nefňukají. Mají chuť objevovat. Dělaají pokroky, protože přirozeně čelí životu. Místo nudy přijde radost. Rodiče jsou z toho překvapení. Vidí to, ale nechápou to. Jak to, že to ve školce jde, ale doma ne?

Co je tam tak jiného?

A nebude to tím, že dobrá školka dětem nabízí normální svět? Že se v něm od rána do večera všichni nesnaží přetrhnout jenom proto, abych byl šťastný? Že si tam musím poradit hlavně já sám? Občas musím počkat, protože všechno nedostanu hned. Něco si musím odříct, protože to nedostanu vůbec. Nemůžu všechno dělat jenom proto, že se mi chce. A něco zase naopak musím dělat, i když se mi nechce. Samé zdravé věci! Děti se tohle všechno naučí. Jsou spokojené. Rochní si v tom. Protože přesně tahle ochutnávka je připraví na to, co je v životě čeká: vždycky všechno nebude jenom po mém a děsně žůžomůžo.

Ale pak se tady děje ještě jedna hodně zvláštní věc.

Každodenní proměna. Když si rodiče přijdou pro svoje dítě do školky.

Stačí, když se objeví maminka nebo tatínek.

Stačí, když se spolu potkají v šatně a ze spokojeného fungujícího děcka je nesamostatné Vemínko. Stane se to během chvílky.

DĚTI SI TOTIŽ NEUSTÁLE STAHUJÍ AKTUALIZACE.

A rychlostí blesku se z paní učitelky přeladí na rodiče. Z láskyplné hrubosti na příliš pečujícího rodiče. Nechá si obouvat boty, oblékat, kňourá, stěžuje si, neví, neumí, nechce se mu. Otrávený jak hadí zub.

Takže milí rodiče, je to prostě na vás!

Mohli byste už konečně přestat blbnout s tou ultra mega dokonalou péčí? Přestat donekonečna žvanit o těch dohodách, volbách, svobodách a rozhodnutích? Dyt' jsou to malé děti proboha!

Každé malé dítě potřebuje pocit bezpečí. Něco se naučí od vás. Tím, že budete pevní a sebejistí. Tím, že budete na věcech trvat.

A něco se bude muset naučit samo. Tím, že mu přestanete umetat cestičky.

MUSÍTE JE VYZDATNIT.

Jestli chcete, aby se jim v životě dařilo, musíte je vyzdatnit!

DÁT JIM PRAVIDLA A ŘÁD: tady to začíná a tady končí, to jsou mantinely a hranice, přes to vlak nejede.

DÁT JIM PRAVIDELNÝ RYTMUS: každé mládě potřebuje jistotu, že u nás se to vždycky dělá jako vždycky.

DÁT JIM POVINNOSTI: každé mládě potřebuje být užitečné, začínáme ve třech letech.

DÁT JIM MOŽNOST POMÁHAT: každé mládě se potřebuje naučit, že aby doma bylo dobře, musí přispět.

Taky je zkuste nechat chvílku samotné a na pokoji. Nezahlcujte je, neotravujte. Nechte je být. Možná se budou občas trošku nudit. Ale to nevadí, to je zdravá věc. Zkrátka a dobře, nechejte svoje děti, aby mohly **ČELIT ŽIVOTU.**

Dopřejte jim to privilegium. Aby mohly zažít nedostatek. Aby neměly všechno hned pod čumákem. Aby se musely snažit a usilovat. Klíčem ke spokojenému životu je samostatnost. Cílem výchovy je **SAMOSTATNOST.** Když to pochopíte, děti si z vás stáhnou novou aktualizaci. A promění se vám před očima. Uvidíte, jak budou spokojené. Vy taky. Věřte mi. Je to vyzkoušené v mateřských školách po celé republice.



Zpracoval tým MŠ JAROŠOV, další číslo vyjde 6/2025

Použité zdroje: : <https://i.pinimg.com/originals/f3/21/c6/f321c665ee85ae0e95ccfc9f80e87f6c.png>

<https://www.facebook.com/najdetesisvehomartana1/posts/pfbid02UinSnCwnoXanjXQwq23Y7MU6CqgifvkykZCSeJpusGdgS1dxAJLrCHhAP4Buzndwl>